

# 逛小卖部暴露行踪 辽宁两越狱犯落网

## 2名辅警在执行抓捕任务时殉职



《新京报》李永明 王露晓 孙钊

10月6日13时30分许,辽宁省凌源第三监狱两名越狱重刑犯王磊和张贵林,在河北省平泉市台头山镇相继落网。

三天前,他们从辽宁省凌源第三监狱脱逃,一路向西。他们先是到了河北平泉的榆树林子镇,后西行至约40公里外的平泉台头山镇。一路上,他们多次出入小卖部,被监控拍下。

当地村民称,逃犯曾向村民问路,被发现异常后随即逃跑。其中张贵林在逃窜时,还跑丢了一只鞋。

身河北,出现在了平泉市榆树林子镇一间名叫“小凤”的商店,走出商店后,便再无消息。

### 抓捕中2名辅警殉职 赏金升级

在紧急调兵抓捕的过程中,灾祸突然降临。

10月5日上午,平泉市公安局巡特警大队的4名辅警王强、刘磊、王东禹和许跃龙,前往平泉市台头山镇,执行紧急抓捕任务。

他们驾驶着一辆五菱宏光面包车,行驶到三仓线15公里+900米平泉市台头山镇三家村陈台子路段时,道路凹洼,车速不慢,车辆突然颠起,失控侧翻,车顶着地平稳数米后,撞上路旁行道树,车身飞起半棵树高,重重摔落下来。

当日晚间,平泉市人民政府通报称,在这次交通事故中,4名辅警受伤被送至医院,26岁的辅警王东禹和25岁的辅警许跃龙最终不治殉职,另外两名辅警王强和刘磊还在接受救治。

事后,凌源当地政府提醒村民,面对亡命徒一定要注意安全,同时在紧急通知中写道,“提供线索奖10万元,亲自抓到奖20万元。”

当天傍晚不到7时,王磊和张贵林现

### 间隔十多分钟 两人相继落网

两人落网的地方是一片山野和田地,狭窄的土路两边,是一片树林,树林往里是玉米地,再往上走就是山坡。

6日13时许,河北平泉台头山镇的一个山坡上,张贵林从山下来,找一位农民问路,这位农民没太听懂张贵林说的话,问他这是做什么的,他说是刑警,这时有警察往这边走,他就往山上跑去。

警察和警犬在后面追赶到,张贵林跑丢了一只鞋。

另有三位村民在半山腰上的大棚附近发现了王磊。其中一位村民告诉记者,他看到一个留寸头的高个儿男人,脚步匆匆地从田野对面的坡地往下走,感觉很像逃犯。

“不确定他手里有没有刀,我就捡了石头和砖头,一手拿一个(用来防身)。”王磊在前面跑,三位村民在后面追,一边追一边喊警察。王磊跑下山坡,穿过玉米地,跑进了靠近路边的树林,这时警察们从路上追进树林,将王磊抓获。

13时20分许,王磊在平泉市台头山镇被捕,十多分钟后,张贵林落网。

一位女性村民在现场捡到了逃犯遗失

的袋子,里面装着小鸡腿、营养快线,还有几瓶矿泉水。

### 张贵林已三次越狱 王磊曾杀害11岁儿童

穿着警服越狱的张贵林,1979年9月出生于安徽阜阳的一个村庄,张贵林从22岁开始,就只在越狱的时候短暂地离开过监狱。

辽宁省朝阳市中级人民法院一份刑事判决书显示,2001年7月11日张贵林因抢劫入狱,后刑满释放。但他随后又再次抢劫,被判无期;脱逃,再判无期;再脱逃,再判无期……

2014年1月26日,在辽宁省凌源第五监狱服刑期间,张贵林因拒绝归还同监犯王某某存放的衣服,与之发生争吵,在监区生产车间内,张贵林用拳头击打王某某头部数下,导致他鼻骨骨折,同年6月被转入凌源第三监狱。而此次,已经是他的第三次越狱脱逃。

和张贵林一起越狱的王磊,在2014年因犯绑架罪被辽宁省高级人民法院判处死刑缓期,2017年12月28日减为无期徒刑;于2016年12月22日调入凌源第三监狱服刑。

相关刑事裁定书显示,2013年12月26日,王磊的朋友屈登奎因琐事对邻居心存不满,便纠集王磊,将对方11岁的儿子绑架,并勒索50万元赎金,为防止罪行败露,两人将男童杀死后,用稻草掩盖尸体并点燃后驾车逃离。



张贵林在逃窜时  
跑丢了一只鞋

# 4厘米枪形钥匙扣被认定为枪引争议

## 家人称弹珠无杀伤力 律师:枪支口径没有规定下限

《法制晚报》张子渊

福建男子在网上出售“枪形钥匙扣”,于2018年7月31日被辽宁警方带走至今仍被羁押,该事件近日引发关注。

记者了解到,该“枪形钥匙扣”长约4厘米,但枪口比动能却超过公安部的1.8焦耳/平方厘米的枪支认定标准。辩护律师认为,有关规定枪的口径不超过20毫米,但没有规定其下限。该“枪形钥匙扣”虽然可以发射微型弹珠,但其口径仅为1.8毫米,是否还可以界定为“枪”存在争议。

### 男子网售枪形钥匙扣被抓

当事人妻子告诉记者,丈夫几年前从国外带回一个迷你枪形钥匙扣,然后找到国内代工厂进行复制,并在网上与其他一些纪念品进行销售。其妻子介绍,涉案的枪形钥匙扣长4厘米,约为中指的一半大小。“这真的是一个钥匙扣,尾部有钥匙环。”当事人妻子称,不过其形状为一支左轮手枪,而且可以发射弹珠。

当事人妻子回忆,7月31日下午,他们一家刚回家,就在电梯口看到警察等在

他家门口,警察将丈夫带到卧室中进行询问,随后便以涉嫌非法买卖枪支罪将丈夫带走。现已收到鞍山市公安局铁西分局的拘留通知书。截至目前,丈夫已经被警方带走两个月有余。之前销售钥匙扣等收藏品的网店,已经没有精力照应而暂时停业。自己只能带着孩子先回老家休息为案件奔走。

### 网友发视频证明有杀伤力

该案在网上引发争议,有网友认为一个钥匙扣只是因为能够发射直径2毫米不

到的弹珠就被界定为“枪”非常不妥。也有网友找到国外类似大小枪支射击的视频,视频中射出的弹珠可将薄铁桶击出弹坑,网友因此认为“枪小但有杀伤力”,警方应从严对待。

当事人妻子及辩护律师称,他们对该“枪形钥匙扣”的威力进行过测试,仅能将纸板或易拉罐打出一个小坑。“距离超过5米弹珠就飞(偏离)了,刮阵风都能把弹珠刮跑了,怎么伤人?”当事人妻子说,“视频中的是国外特工用的真枪,跟我们这个不一样。”

据了解,2015年的时候厦门警方曾对该男子出售“小弓弩”等违禁射击物品进行过处罚,同时也将此次涉案的“枪形钥匙扣”拿走检查,但后来并没有告知其“枪形钥匙扣”超标或不可以销售,也未针对“枪形钥匙扣”对其进行处罚,并将“枪形钥匙扣”归还。

“如果当时警方跟我们说这个东西违法不能卖,我们怎么会为这么小的东西铤而走险呢?”当事人妻子说。

### 警方鉴定枪口比动能超标

鞍山市铁西公安分局接受采访时称,

根据中国刑警学院物证鉴定中心的鉴定结论认为,送检的枪形钥匙扣是以火药为动力自制袖珍转轮手枪,属于非军用枪支,具有射击功能,认定为枪支。根据相关法律规定,涉案的福建男子涉嫌非法买卖枪支罪。

当事人的代理律师北京盈科(上海)律师事务所杨卫华律师表示,他与公安部及当事人沟通后,也收到了公安部门对“枪形钥匙扣”的鉴定材料,该物枪口比动能确超限。

杨卫华律师认为,根据公安的认定结论,枪口比动能超过1.8焦耳/平方厘米的标准,就可以认定为枪支。但涉案物品仅仅4厘米,很难持握,这么小的东西能否被界定为“枪”,是该案的争议点。“有关规定枪的口径不超过20毫米,但没有规定其下限。”

杨卫华律师认为,枪口比动能是子弹动能除以枪口尺寸,单位是焦耳/平方厘米,他的当事人所销售的涉案物品,口径只有1.8毫米。“这个口径太小,也就是比动能计算公式的分母很小,换句话说,只要这个东西能够发射,就很容易超过1.8焦耳/平方厘米的公安部认定标准。”